

【 阅读提示 】

为全面反映我市社会各界办实事、开新局,以昂扬姿态奋力打造“汉襄筋骨、神韵随州”,以优异成绩迎接建党一百周年,为歌颂全市各条战线新业绩,为多视角、多维度展示全市各级各部门高质量发展取得的新成果新成就,随州日报隆重推出“神韵随州100个发展样本之样本乡镇”大型专题宣传,今日刊发的是随县厉山镇经济社会发展纪实,敬请读者关注。

走进随县厉山镇,不管是集镇还是村落,处处透着一股火热的活力和蓬勃的朝气,在这片历史底蕴深厚的水土上,灵秀与豪放兼备的人民正在奋发进取,创造更加美好的未来。
近年来,厉山镇紧紧围绕全市“汉襄筋骨、神韵随州”和“五个随县”建设目标,全镇千群克难攻坚、

砥砺前行,奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”,圆满实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚“双收官”,用奋斗和拼搏创造了经济社会的崭新业绩,获得“全国文明村镇”“省级文明乡镇”称号,并连续五年荣获全市镇域综合实力突出乡镇和全县绩效管理成绩突出单位等荣誉。

风光无限焕新姿

——随县厉山镇经济社会发展纪实

随州日报全媒体记者 王松 通讯员 叶京璐



▲ 随县县委书记陈武(右二)等领导到厉山镇北岗社区指导疫情防控防控工作

政治引领 筑牢根基强队伍

一个党员就是一盏灯,一个基层党组织可以照亮一片天空。厉山镇按照党要管党、从严治党的要求,不断加强党的建设,夯实党的基层组织,建强基层战斗堡垒,着力打造高素质党员队伍。

不断加强理论武装。结合党史学习教育,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实开展镇委中心组学习、主题党日、集中学习等多种形式的学习教育活动,持续提升干部理论素养。在建党100周年系列活动中,通过举办镇委中心组专题读书班、青年论坛、行政干部到村宣讲等方式,开展全方位、广覆盖、多层次的党史学习教育,确保党的创新理论入脑入心、走深走实。

持续强化政治担当。厉山镇党委始终把讲政治放在第一位,坚决贯彻落实县委县政府决策部署,确保政令畅通、令行禁止。积极探索新时代、新常态下党中央决策部署和省委、市委、县委工作要求与厉山镇实际的最佳结合点。2020年,围绕全市“汉襄筋骨、神韵随州”目标定位以及随县高质量发展的总体目标,主动融入市县发展大局,抢抓机遇,以高质量打造“三园一镇”为依托,培育镇域经济小老虎,力争建成圣地核心区、县城中心、镇域龙头。全镇紧紧围绕确定的工作思路,抢抓机遇、科学谋划,有力推动党中央决策部署和省委、市委、县委工作要求在该镇落地生根。

坚决筑牢疫情防线。完善常态化疫情防控机制,突出“防、控、保”3项关键措施,坚持人、物、地同防,发动党员干部和志愿者建强红色战时体系,密织红色作战网格,密织红色先锋岗位,在疫情防控最前沿构筑起一座座“硬核”堡垒,涌现出随县中医院党总支、灯塔社区党总支、“独臂村医”王文良等先进典型。规范有序开展疫苗接种,慎终如始地抓好常态化疫情防控工作。

守牢意识形态阵地。厉山镇多次召开联席会议专题研判意识形态工作,牢牢掌握意识形态工作的领导权、管理权、话语权;积极应对网络舆情,不断加强网络阵地建设;深入推进文明创建,镇域文明指数明显提高。



▲ 开展红色革命教育



▲ “不忘初心跟党走,唱支山歌给党听”歌咏比赛



▲ 随县县委书记陈武(右一),县委副书记、代县长黄宗超(右三)等领导到厉山镇察看项目建设情况



▲ “七一”为老党员颁发荣誉证书



▲ 随州市亿盛服装有限公司生产车间



▲ 湖北裕国药业股份有限公司现代化香菇分拣线



▲ 2021随县兰花文化旅游节

提质增效 培育发展新动能

厉山镇党委政府突出发展这个第一要务,以经济建设为中心,坚持质量与效益并重,抓紧发展机遇,顺势而动、因势利导,促进项目建设取得新突破,工业经济实现新突破,镇域经济综合实力迈上新台阶。

抓住发展第一要务,跑出“厉山速度”。2020年9月,厉山镇立足长远发展,精心谋划,开始全力筹建自己的综合型工业园区,目前,投资3.8亿元、占地170亩的首期神农创业园工程已初现雏形,4家自建企业已全线开工。同时还与8家企业签订了投资人入驻协议书,镇工业园区首期170亩的“满园计划”已提前实现。厉山镇千方百计抓招商,不遗余力引投资,党政主职带领招商专班多次前往浙江、上海等地进行招商引资,主动对接意向企业,全力挖掘潜在商机,积极推介产业发展优势,最终成功引进多家外地企业入驻。近年来,全镇共完成招商引资项目37个,总投资30余亿元,项目涵盖农产品精深加工、品牌服饰、汽车零配件、新型纺织、数控设备等行业领域。

加快推进乡村振兴,留住“厉山乡愁”。牢牢把握农业基础地位,充分调动农民水稻生产积极性,着力稳面积、调结构,实现水稻稳定增产,配合全市打造“随州香稻”区域公共品牌;大力发展规模养殖,全镇各类规



▲ 重大项目签约仪式现场

模养殖户已达600余家;农业供给侧结构性改革成效初显,杂交稻新品种种植面积占全镇中稻面积的95%,瓜果、蔬菜等经济作物种植面积同比增加1000亩;引导玉明家庭农场和共享农场等特色农业生产主体,积极投入资金对硬件提档升级,完善附属设施,种植和推广稀有品种水果,取得良好的经济效益和社会效益。抓好生态环境提升工作。全面落实“河长制”,持续推进“清四乱”、划界确权、小微水体整治等工作;以“五清一改”和“三三工程”工作法为抓手,扎实开展农村人居环境整治;全力打造红星社区、双寨村美丽乡村示范点,以点连线带动316国道沿线、厉封线沿线社区共同建设美丽乡村示范带,致力打造宜居宜业、宜游宜养的美丽乡村。激发乡村旅游新动力。大力推进“农业+文化+旅游”乡村产业发展模式,因地制宜打造炎帝紫薇园、神农兰花博览园等设施完备、功能多样的休闲观光园区。利用社会资金建设面积为3000亩的炎帝紫薇园观光项目,已成为随州炎帝故里风景名胜区的后花园和广大省内游客乡村休闲游的热门景点。位于北岗社区的神农兰花博览园,带动随州、随县3万余户兰花爱好者通过兰花种植及交易发家致富。

民生为重 幸福指数稳提升

厉山镇牢固树立以人民为中心的思想,时刻把保障和改善民生作为全部工作的出发点和落脚点,统筹推进各项社会事业,切实解决群众的“急难愁盼”问题,提升群众幸福指数。

精准扶贫圆满收官。聚焦“两不愁三保障”目标,落实产业到户扶贫资金310.2535万元,发展村级扶贫产业基地13个,带动贫困户180余户,户均增收达到5000元,2020年全镇贫困人口894户1905人全部实现稳定脱贫。厉山镇荣获随县2020年度脱贫攻坚成绩突出单位。

镇村面貌焕然一新。完善路网建设。县城北岗路、城北一路、城北二路、城北中路、城南二路全部开工建设,行政中心二期路网绿化基本完工,镇内通村公路修复已完成,小历联络线随县境内跨线立交工程项目稳步推进,厉山大道东延长线全线贯通。优化居住条件。红星社区棚户区改造项目、碧桂园房地产、亿佰汇神农外滩首府房地产等项目正在加紧建设中。完善教育基础设施。随县炎帝学校,神农国际学校一期、二期建设项目,随县一中扩建的教学综合楼工程均取得重大进展。打造优质医疗环境。县中医院(厉山镇卫生院)门诊综合大楼以及随县人民医院一期、二期建设工程,县妇幼保健院全部竣工并投入使用。开展路灯亮化工程。借助炎帝故里寻根节举办契机,投资370多万元,对镇区主干道沿线路灯进行全部检修及更换,圆满完成随县主干道沿线5.1公里的路灯亮化工程。

惠民政策落实有力。持续做好城乡低保动态管理工作,完善社会救助机制;健全社保体系,城乡居民养老保险、医疗保险参保率达90%以上,严格落实被征地农民养老保险政策;加快养老服务体系建设,规范农村福利院管理,提高服务水平。深入推进殡



▲ 随县共享家庭农场有机水果

葬改革工作,县殡仪馆及城市公益性公墓启动,项目总建筑面积1.3万平方米,新建殡仪馆9000平方米,目前已完成房屋拆迁和征地工作。

平安建设成效显著。深入基层化解矛盾,坚持平安风险分级管理,积极防范化解重大风险,社会和谐稳定。关注特殊群体,对全镇所有在册四类人员进行拉网式排查,逐人建档立册,实行常态化管理。安全生产紧抓不懈。加大安全生产监督管理力度,把安全生产大检查与重点领域专项整治紧密结合,对重点行业、重点领域、重点区域,不定期开展安全生产检查和专项治理行动,确保隐患见底、措施到底、整治彻底。严密制定应急预案,坚决守住安全生产底线,确保人民生命财产安全。

新时代,新征程。厉山镇将抢抓机遇、主动谋划、奋力赶超,围绕打造“三园一镇”、培育镇域经济小老虎总目标,不断开创全镇经济社会发展新局面,为“汉襄筋骨、神韵随州”和随县“两地三区”建设作出新的更大贡献。

随县厉山镇衷心感谢社会各界的大力支持!